
DIMENSIONAMENTO DELLA TRAVE RETICOLARE PRINCIPALE DI

COPERTURA (v. NODI 1,2)

Analisi dei carichi

Carico della neve: 1.2 KN/m2

Carico degli impianti: 0.5 KN/m2

Peso proprio della struttura: 1 KN/m2

Carico totale

(1.2 + 0.5 + 1) KN/m2= 2.7 KN/m2 = 3 KN/m2

Carico lineare sulla trave AD

3 KN/m2 * 57m/2= 85.5 KN/m

Si studia il tratto BC, considerandolo come una trave a semplice appoggio.

M=1/8 * q * l2

M= 1/8 * 85.5 KN/m * (45m)^2 =21642 KN*m

h trave= 1/20 luce

45m/20= 2.4m di altezza minima della trave.

Si considera dunque un'altezza della stessa di 3 metri.

Si procede ora al dimensionamento dei profili superiore ed inferiore della trave reticolare

principale, determinando l'area di acciaio necessaria per sostenere il carico del momento

calcolato.

F= M/d

F= 21642 KN*m /3m =7214KN

Area minima dell'acciao

A= F/ σ amm = (7214 KN *103)/ 160 =

= 45088mm2 = 450.9 cm2

Si giunge alla seguente conclusione:

125*3+4*20*1.5=495cm2

Mt1=6040KN*m

As=6040*106/391*0.9*2930=5858mm2

Si ipotizza l'utilizzo di Ø16, aventi area di 201 mm2

5858/201= 29.14

Dunque il numero minimo di ferri necessari sarà 30 e verranno disposti su due file da 15

elementi ciascuna.

Mt2=3058KN*m

As=3058*106/391*0.9*739=11862.91mm2

Si ipotizza l'utilizzo di Ø16, aventi area di 201 mm2

11862.91/201= 59.01

Dunque il numero minimo di ferri necessari sarà 60 e verranno disposti su 3 file da 20 elementi

Nelle tabelle sono riportate le condizioni termoigrometriche di

progetto (temperatura e umidità), numero di persone presenti

nei locali da progetto e gli indici di affollamento, i requisiti per

la qualità dell'aria (portata d'aria di rinnovo ed espulsione) e la

tipologia degli impianti tecnici presenti.

legenda

R= impianto di riscaldamento

F= impianto di condizionamento dell'aria

ACS= acqua calda sanitaria

V= ventilazione

E= estrazione

VVFF= impianto per i vigili del fuoco

Riferimento normativo:

UNI EN 12056

Quantità di scorrimento: Q=A*R*C

A1,1 (741m^2)

Q1,1= 0.030*1.5*741 m^2*1=

33.35 L/s

Da normativa UNI EN 12056, considerando il riempimento

della sezione f=0.33, si sceglierà per un condotto pluviale di

diamentro interno di 160 mm, avente Qrwp= 37.5 L/s

Dimensionamento del pluviale per la porzione di area

A2,1(684m^2)

Q2,1= 0.030*1.5*684m^2*1=

30.78 L/s

Condotto pluviale di diamentro interno di 150 mm, avente

Qrwp= 31.6 L/s

Impianto di climatizzazione

UTA ad immissione neutra

Terminali ambiente

Fancoil

Macchine per la potenza termica

Pompa di calore

Macchine per la potenza frigorifera

Chiller ad acqua

Per ogni coppia di skybox confinante, la

tubazione di adduzione è unica e si

dirama in prossimità dei terminali. I

terminali da servire sono 4, 2 lavabi e 2

wc.

Unità di carico per ogni lavabo: 1. Unità

di carico per ogni wc (avente vaschetta di

6 litri): 1

Tratto T1

un solo terminale servito, UC=1, tubazione di

diametro interno di=12mm

Tratto T2

due terminali serviti, UC=2, tubazione di

diametro di=12mm

Tratto T3

quattro terminali serviti, UC=4, tubazione di

diametro interno di=12mm

DIMENSIONAMENTO DEI PLUVIALI

Quantità di scorrimento: Q=A*R*C

dove:

A= area effettiva della copertura m2

R= intensità di precipitazione L/(s*m2)

C= coefficiente di rischio= 1

Per ogni coppia di skybox confinante, la tubazione di scaricoe è

unica e si dirama in prossimità dei terminali. I terminali da

servire sono 4, 2 lavabi e 2 wc.

Unità di scarico per ogni lavabo: 0.5 L/s. Unità di scarico per

ogni wc (avente vaschetta di 6 litri): 2 L/s.

Qww= K * sqrt (Σ DU)

dove:

Qww= portata acque reflue L/s

K = coefficiente di frequenza= 0,5

Σ DU = somma delle Unità di scarico

Qww=0.5* sqrt(0.5*2+2*2)= 1.11 L/s

DN= 70 per Qmax= 1,50 L/s

Lunghezza max = 4m

Numero max curve 90° = 3

Dislivello max =1 m

Pendenza min = 1%

A1,1= 13*57= 741 m^2

A2=12*57= 684m^2
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